

星星巴西世界杯特刊

YONGYU 永裕在线

WWW.YY2013.COM 400-926-9595

进口食品 源头直销

德国： 后现代转型 的美丽与哀愁

多年之后,谈起世界杯,尤尔根·克林斯曼也许不会记得2014年这场德美大战,但2006年那个夏天的童话,他一定历历在目。

现任的美国队主教练,曾在2004年到2006年间短暂执教德国队。在他执掌帅印前后,德国足球发生的变化,颠覆了20世纪德意志足球的传统。

如果为传统的德国足球找几个关键词,无非是强硬、团队、纪律和牺牲。从贝肯鲍尔到马特乌斯,甚至克林斯曼自己,在球员时代都被塑造成为集体的战士,如同拧在坦克上的螺丝钉和西门子流水线上的配件,按部就班地流转。战术体系之外的个性表演是不被鼓励的。正是得益于整体足球,德意志战车在20世纪收获无数荣誉,并在一定程度上承载起民族和国家符号的象征意义。

事实上,正是上世纪90年代,成为德国足球辉煌战绩的“历史的终结”。在个体意识和自由思潮萌发的20世纪的最后十年,强调集体和服从,忽略个性创造力的德国足球变得不那么“与时俱进”。从加州回来的克林斯曼,带给德国足球的不仅是加州的阳光。

在执掌日耳曼战车初期,克林斯曼美国式的训练方法曾让队员叫苦不迭,长期住在加州很少回国也让他备受指责,一系列糟糕的热身赛成绩更令球迷媒体不满。直到德国世界杯前夕,他的团队才解决门将位置之争,抛弃2002年世界杯功勋奥利弗·卡恩——一个最具有传统战士特性的德国球员。

2006年世界杯,拉姆、波多尔斯基、施魏因施泰格等一大批德国青年才俊大放异彩,过人、突破、各种杂耍和灵动的穿插,展示了老派德国球员难得的自信和创意。场边的克林斯曼,也像美式足球大联盟的教练,身体力行,手舞足蹈,不断示意球员压上进攻,进攻,再进攻。印象中沉闷呆板的德国足球变得漂亮灵巧,连同“小猪”们个性的发型,让世人眼前一亮。

德国足球,事实上随着整个德国和欧洲一起步入后现代社会。后现代转型,本就是一个消解权威和盲从、将“我”从集体中解构并刷存在感的过程,自我、创意、差异和多元,高于步调一致的服从和统一。新生代的德国球员,越来越注重自己的发型、耳钉、配饰,和身边名模女友的事业线。足球仅仅是一项谋生的工作,球员们把更多精力放在了工作之外的商业活动和个人品牌,而一有空闲更愿意与经纪人而非教练交流。当然,在德国传统意义上拿着鞭子大声呵斥球员的教练,也变成无论身形还是衣着品位,都符合后现代审美的男模。

现在的德国足球,从球员到教练,从球风阵型到形象包装,都与20年前大相径庭。怀旧者会感叹顽强和铁血作风不再,年轻一代则为漂亮足球欢欣鼓舞。转型成功与否,一千个人眼里有一千零一个答案,由变革所引发的争议,从来都比墨守成规要多。不过,当你停下脚步不再前行,注定将与整个世界擦肩而过。

本报综合报道



厄齐尔

法国： 偷偷崛起的 巨人

法国队最近几届世界杯赛画出一道暴起暴落的神异轨迹。如果这也符合牛顿的第三定律,那么他们这次将在巴西发飙。

法国队这几届世界杯像在坐电梯,直上直下,中间没有任何舒缓的过渡。至于个中原因,至今也没有令人信服的解释,但似乎的确存在这样一个规律。

本届世界杯,大家似乎都忽视了这个规律,没人把法国队当成夺标热门。尤其在主教练德尚抛弃纳斯里和里贝里受伤之后,人们对法国队更不敢寄予厚望。

但法国队却真真切切地在崛起。小组赛他们展现出恐怖的进攻势头,先以3:0大胜洪都拉斯,随后又以5:2痛宰以防守坚固著称的瑞士。在最后一场与厄瓜多尔的小组赛中,他们虽然没有进球,却也创造了很多机会。

在八分之一决赛中,“高卢雄鸡”挑落了“非洲雄鹰”,顺利地打进八强。法国队在这场比赛中表现出惊人的成熟,他们上半时按部就班地和尼日利亚打着对攻,虽无进球,却好不惊悚。下半时他们突然加快了节奏,一通暴风骤雨般地猛攻猛打,让尼日利亚队措手不及,门户大开,连失两球。

进球后,法国队又放慢了节奏,四平八稳地把尼日利亚队的进攻化解于无形。尼日利亚队个人技术并不逊色,但对比赛的解读与掌控远远不及法国人。

法国队员全在欧洲五大联赛效力,首发位置个个都是猛将。球队核心本泽马延续他在皇马的良好状态,火力十足。他一旦发挥失常,吉鲁也能及时顶上,确保法国队不缺进球。

年仅21岁的博格巴能攻善守,是法国队的定海神针,中场表现异常稳健。他和马图伊迪、卡巴耶组成中场三角跑动积极,覆盖面大,能为防线和锋线提供有力的支持。

另外,格里兹曼是德尚手里的一张王牌。他是名技术型射手,善于带球突破,能够在对方门前制造混乱,为本泽马、吉鲁这样的抢点型前锋浑水摸鱼创造机会。在与尼日利亚队一战中,他下半时被替换上场,盘活了整个法国队,成为球队获胜的关键。在防线上,法国队也有埃弗拉和瓦拉内这样的大将把关。

法国队主帅德尚是个公认的治军高手。他把一些能扰乱军心的因素都留在了法国。在他的调教下,上届世界杯的“恶人”埃弗拉都变成了好好先生,公开承认当时带领球队哗变是因为脑子进水了。

按照法国队世界杯“心电图”规律,他们这次将在巴西有所作为。他们虽然不占地利,但德尚可用天时和人和补足。

“高卢雄鸡”又开始画心电图了。这对他们的下一个对手德国人来说是个可怕的兆头。

本报综合报道



博格巴

浦发银行 SPDBANK

2014年巴西世界杯特刊

特刊产品

20元 20元

国际足联授权 浦发银行独家销售

全球限量发行 2克金 1088元/套

销售专线: 87268781、87268014

24小时咨询热线: 95528